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Přidejte se a upleťte šálu děda Praděda
Nová výzva se objevila pro všechny milovníky vlny – pokud 
rádi pletete, můžete se připojit k nadšencům, kteří se rozhodli 
do konce léta uplést šálu dlouhou 1 492 metrů. Projekt  
s názvem Šála děda Praděda se rozběhl loni a letos už do 
klubu pletařů a pletařek patří aktuálně takřka sto lidí. 

Technika pletení je libovol-
ná, jediným omezením jsou 
rozměry šály, a to šířka 10 
až 15 centimetrů. „Nezáleží 
na vzoru ani použitých bar-

vách, omezením je jen šířka. 
Šířku jsme určili v rozsahu 
10 až 15 centimetrů, záleží 
na tom, jaká je použitá vlna,“  

Nový chodník k průmyslové zóně:
více bezpečí pro chodce i cyklisty

Spojení s podnikem OSRAM a dalšími zaměstnavateli  
v průmyslové lokalitě Zahradní se stane bezpečnějším. 
Pěší i cyklisté dostanou vlastní komunikaci oddělenou od 
frekventované silnice, kterou využívají řidiči osobních aut  
i kamionů.

Pro chodce i cyklisty se ces-
ta do zaměstnání či zpět stává 
mnohdy nebezpečnou, a to 
především za zhoršené vidi-
telnosti. Právě ohled na bez-
pečnost má zásadní vliv na 
zvolené řešení. Nová smíšená 
asfaltová komunikace o šířce 
dvou metrů bude obousměr-

ná, povede od ulice Skrbovické 
za areálem Správy silnic MSK, 
garážemi v lokalitě Zahradní, 
dále pak souběžně s vozovkou 
pro automobily a napojí se  
u parkoviště OSRAMu. Nebu-
de se tedy jednat jen o rozší-
ření pruhu stávající silnice, ale 
v celé délce o výstavbu nové, 

Farmářské trhy v Bruntále i letos
Obyvatelé Bruntálu ani v letošním roce nepřijdou o možnost 
nakoupit si na farmářských trzích na náměstí Míru. 

Rada města Bruntálu na 
své 69. schůzi v úterý 4. úno-
ra schválila znění a uzavření 
smlouvy o provozování trhů 
v roce 2014 s firmou JUNG-
-INDUSTRY s. r. o., která trhy 
úspěšně pořádala už v loň-
ském roce. 

Letošní sezona farmářských 
trhů v Bruntále byla zahájena 

ve středu 19. února a skončí 
26. listopadu, trhy se budou 
pořádat každou druhou stře-
du vždy od 9 do 16 hodin. 
Tržní řád farmářských trhů 
byl schválen v loňském roce  
a je platný i letos, a co je hlavní 
– nic se nemění ani na sorti-
mentu prodávaného zboží.

Přepadení ženy v Bruntále
Bruntálští kriminalisté inten-

zivně pátrají po muži, který 1. 
února ve večerních hodinách 
(kolem 21. hodiny) v Bruntále 
přepadl mladou ženu. 

Celý incident se měl odehrát 
za křižovatkou v ulici Zeyero-
va – poblíže sportovního areálu  
u školy. Pachatel byl při svém 
činu vyrušen, z místa utekl.  
Ženě nezpůsobil žádné zranění. 

Z popisu pachatele jsme zjistili, 
že se jedná o muže ve věku kolem 
20 až 25 let. Vysoký je cca 170 až 
175 cm a má štíhlou postavu.

Žádáme případné svědky, 
kteří by mohli poskytnout ja-
kékoli informace k této událos-
ti či pachateli, aby kontaktovali 
přímo kriminalisty na tel. čísle 
974 731 320 nebo kteroukoli 
policejní stanici. 

Tato trestná činnost je často la-
tentní či podceňovaná ze strany 
poškozených, a proto žádáme, 
aby občané, kteří se s takovým 
jednáním setkali či byli svědky, 
tuto informaci předali policii. 

komisař por. Bc. Pavla Tušková

Valentýn trochu jinak  
v bruntálském 

wellness
Bruntálské wellnes centrum se v pátek 

14. února vpodvečer ponořilo stylově do 
romantické atmosféry, místo běžného 
osvětlení si plavci mohli zaplavat za svi-
tu svíček a také za doprovodu relaxační 
muziky a to od páté až do deváté hodiny 
večerní. Speciální akce byla připravena 
u příležitosti svátku zamilovaných. 

(lc)
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Pohádka pro děti v divadle
sobota 1. března v 15 hodin

Maxipes Fík 
Velepsina s malou Ájou 
Povídání o hrdinském rekovi Fíkovi, který zmoudřel, sbíral vavříny 
na závodišti a seděl za volantem auta.  Za lesem je domeček / co to 
ten zajíc zase vyvádí? / a v domečku holčička a maxipes. Divadlo 
Petra Bezruče Ostrava. Délka představení 55 min. Vstupné 50 Kč. 

Eva Mistrová v soutěži Žena regionu 2013
Do soutěže Žena regionu 2013 byla nominována úspěšná 
bruntálská závodnice ve fitness, trenérka a pedagožka  
Mgr. Eva Mistrová. 

Nyní soutěží v rámci Morav-
skoslezského kraje a v případě 
výhry postoupí do celostátní-
ho kola. Podpořit svým hla-
sem ji může každý prostřed-
nictvím internetu, hlasovat je 
možné zde: http://www.zena-
regionu.cz/zena/170/. 

Celonárodní soutěž Žena re-
gionu je vyhlašována od roku 
2009 a je určena pro všechny 
ženy, se kterými se denně setká-
váme a které mnohdy dosahují 
jedinečných výsledků nejen ve 
své profesi, ale aktivně se podí-
lejí i na veřejném životě.

Hlasujte a pomozte k vybudování 
nového dětského hřiště 

O tom, zda bude v Bruntále 
v Zeyerově ulici vybudová-
no zbrusu nové dětské hřiště, 
které by mohlo dětem dělat 
radost, můžete nově rozhod-
nout i vy! Do 28. února mů-
žete hlasovat na webu nebo 
posílat hlasy prostřednictvím 
SMS. Na hlasovací formulář se 
dostanete přes webové strán-
ky města www.mubruntal.cz  
a získáte zde i další, detailněj-
ší informace o soutěži. Každý 

hlasující se zároveň dostane 
do slosování o další pohádko-
vé ceny. 

Společnost Lidl Česká repub-
lika v. o. s. v rámci projektu 
Rákosníčkova hřiště vybuduje 
do konce letošního roku cel-
kem padesát nových dětských 
hřišť. O tom, zda bude jedno  
z nich právě nedaleko prodej-
ny v Bruntále v Zeyerově ulici, 
můžete rozhodnout i vy svým 
hlasem.	                                 (zr)                

oddělené komunikace. 
Současně se podařilo najít 

vhodné majetkoprávní a pro-
jekční řešení, které umožňuje 
zachovat stromořadí lemují-
cí cestu k podniku OSRAM. 
Celkově bude muset cyklos-
tezce ustoupit pouze pět stro-
mů, za které bude vysazena 
odpovídající náhrada. 

Stromy a výhledy do oko-
lí budou zároveň příjemným 
prostředím pro relaxační ak-
tivity – komunikace bude to-
tiž sloužit nejen jako chodník 
a cyklostezka s možností další 
projížďky v lesích nad Skrbo-
vicemi či Obornou, ale také 

jako in-line dráha pro vyzna-
vače „kolečkových“ sportů. 
Celková délka nové komuni-
kace bude téměř kilometr. 

„Chodník k průmyslové zóně 
se stále více jeví jako naprosto 
nezbytný, a čím dříve jeho stav-
ba začne, tím lépe. Mělo by se 
tak stát určitě v letošním roce,“ 
řekl starosta Bruntálu Ing. 
Petr Rys, MBA, a podotkl, že  
k realizaci záměru by pozi-
tivně přispěla dotace – město 
žádá o prostředky na stavbu 
komunikace ze Státního fon-
du dopravní infrastruktury. 

Nový chodník k průmyslové zóně:
více bezpečí pro chodce i cyklisty

Zesnul uznávaný polský výtvar-
ník Boleslaw Polnar

V pondělí 10. února zemřel 
náhle Boleslaw Polnar, světově 
uznávaný výtvarník z Opole. 
Autor se představil i brun-

tálskému publiku, když loni  
v březnu vystavoval svá díla  
ve velké zámecké výstavní síni. 

Foto: lc
Boleslaw Polnar na vernisáži výstavy svých děl v Bruntále. 
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Bezplatné vyšetření dětí v MŠ 
U Rybníka včas odhalilo oční vady 

Maminko, vidím dobře? Na tuto otázku mohou odpovědět 
rodiče více než stovky dětí z Mateřské školy U Rybníka poté, 
co jejich ratolesti absolvovaly preventivní vyšetření zraku,  
a to přímo ve školce.  

Zájem rodičů o vyšetření 
překonal očekávání. „Vyšet-
ření nakonec muselo být roz-
loženo do více termínů, aby 
se dostalo na všechny děti, 
jejichž rodiče projevili zá-
jem. Jsem velmi ráda za tento 
odpovědný přístup, protože 
umožňuje zjistit a včas pod-
chytit celou řadu očních vad  
u dětí,“ konstatovala ředitelka 
MŠ U Rybníka Jaroslava Fid-
lerová. 

První skupina dětí byla vy-
šetřena 14. ledna, druhá pak  
v průběhu 21. a 22. ledna  
a ještě další vyšetření je na-
plánováno na závěr února. 
Vyšetření probíhá formu tzv. 
videoscreeningu za pomo-
ci přístroje Plusoptix A09. Je 
pro děti spíše zajímavou hrou, 
probíhá ve známém prostře-
dí, děti se nebojí a výsledek je 
ihned zřejmý. 

Měřením a provedením dal-
ších doplňkových testů lze 
včas odhalit dioptrickou vadu, 
tupozrakost, skryté šilhání  
a podobně. Rodiče dětí,  
u kterých byla zjištěna některá  
z očních vad, dostali rady  
k dalšímu postupu a doporu-
čení k vyšetření očním léka-
řem. 

Pro děti z Mateřské školy  
U Rybníka bylo vyšetře-
ní zcela bezplatné. Projekt 
je realizován ve spolupráci  
s Všeobecnou zdravotní po-
jišťovnou. 

Den otevřených dveří 
na dialýze v Bruntále 

Bezplatné preventivní prohlídky v bruntálském Dialyzačním 
středisku B. Braun Avitum se každoročně těší mezi lidmi 
velké oblibě. Prohlídka je spojená se Dnem otevřených dveří, 
obojí se pořádá vždy v březnu u příležitosti Dne ledvin, 
tentokrát ve čtvrtek 13. března.  

Dialyzační středisko bude po 
celý den, tedy od 8 do 15 hodin, 
nabízet zájemcům zdarma zá-
kladní vyšetření, podle které-
ho se dá usoudit na případné 
problémy s ledvinami nebo 
jiné zdravotní obtíže. Podle vý-
sledků vyšetření pak přítomný 
lékař rozhodne o dalším po-
stupu, obvykle je lidem dopo-
ručeno detailnější vyšetření. 
„Loni jsme například poslali 
na další vyšetření sedm lidí, 
předloni to bylo dokonce pěta-
dvacet pacientů,“ řekla vedou-
cí sestra Dagmar Vaňousová. 
Kromě samotného vyšetření, 
na něž se zájemci nemusí ob-
jednávat, nemusí být ani na-
lačno, k vyšetření stačí malé 
množství krve, které odeberou 

sestřičky přímo na místě, je  
v Dialyzačním středisku i Den 
otevřených dveří – ten je ur-
čený především pro příbuzné 
pacientů, kteří se zde již léčí, 
ale zdravotníci neodmítnou 
odpovědět na otázky nikomu, 
kdo o problematiku nefrologie 
projeví zájem a bude se chtít 
odborníků na něco doptat. 
„Budeme moc rádi, pokud si  
k nám lidé najdou cestu i letos. 
Informovat v oblasti prevence je 
velmi důležité, obzvláště pokud 
uvážíme, že počáteční stadia 
onemocnění ledvin nebolí a lidé 
tak k lékaři nemusí vůbec nic 
nutit, i proto chceme v preven-
ci pokračovat a osvětu mezi lidi 
rozšiřovat co nejvíce to půjde,“ 
doplnila vrchní sestra. 	 (lc)

vysvětlila jedna z organizá-
torek a autorek akce Marti-
na Brachtlová z Tréninko-
vého centra Praděd. Kusy 
šál od zapojených pletařů 
se totiž nakonec spojí a po-
dle vytyčeného cíle by měly 
dohromady vytvořit jednu 
obrovskou šálu, jejíž délka je 
inspirovaná výškou nejvyšší 
moravské hory, tedy celých  
1 492 metrů. Zájemci, kteří by se  
k plnění rekordu chtěli při-
pojit, se mohou hlásit na  
e-mailu: saladedapradeda@
seznam.cz. Podle slov autorek 
projektu hodně pomáhá zájem 
médií o akci. „Po každém roz-
hovoru, článku nebo reportáži  
v televizi se nám nahlásí ně-
kolik nových lidí. Buď se chtějí 
zapojit vlastnoručně a vrhnou 
se na pletení, nebo nabízejí, že 
pošlou peníze na nákup mate-
riálu nebo přímo vlnu, kterou 
pak distribuujeme dál zapoje-
ným pletařům,“ řekla Marti-
na Brachtlová. Aktuálně mají 
za sebou autorky projektu 
reportáž pro Českou televizi  
a nejnověji se konala také ple-
tací akce na lyžařských sva-
zích. „První únorový víkend 
se pletla Šála děda Praděda 

naživo, v sobotu ve Ski areálu 
Kopřivná a v neděli ve Ski are-
álu Myšák. Návštěvnice areálu  
i přes mráz upletly celé dva 
metry šály,“ pochvalovala si 
akci Brachtlová. 

Nápad na akci byl spontánní: 
„S kolegyněmi pleteme hodně  
a rády, a tak nás napadlo,  
že se pustíme do něčeho většího, 
než jsou jen běžné čepice a šály,  
a protože máme na Praděd ka-
ždodenní výhled, napadlo nás, 
že upleteme šálu stejně dlou-
hou, jako je Praděd vysoký. 
Téměř jeden a půl kilometru 
dlouhá šála je pro nás obrov-
ská výzva a tak jsme se rozhod-
ly zapojit a přibrat do projektu 
co nejvíc lidí,“ prozradila, jak 
myšlenka šály pro děda Pra-
děda vznikla, Brachtlová. 

Do pletení se zapojili lidé 
ze všech koutů republiky  
a spolu s tím, jak přibývá jejich 
počet, narůstá i délka uplete-
ných metrů šály. Sčítání probíhá 
vždy jednou týdně a při tom do-
sud posledním, které bylo na za-
čátku ledna, stihli zapojení ple-
taři a pletařky za jediný týden 
uplést 211 metrů šály. Celá akce 
by měla vyvrcholit na konci srp-
na. „Původní termín ukončení je 
30. srpna, ten chceme stihnout 

a 31. srpna pak hned plánujeme 
uspořádat oslavu, během níž 
bychom šálu na Praděd vynesli  
a vrchol s ní omotali,“ prozradila 
vizi Brachtlová. 

Pokud se tady někdo chce 
zapojit a zanechat vlastnoruč-
ní podíl na pletení šály, může 
se přihlásit na e-mailu nebo 
telefonním čísle 775 283 451, 
pro ty, kteří se s pletacími jeh-
licemi příliš důvěrně nekama-

rádí, ale do projektu by se také 
rádi zapojili, existuje možnosti 
finanční nebo hmotné podpo-
ry. „Nemusí jít jen o podporu 
peněžní, i když získané peníze 
využijeme také – koupíme za ně 
vlnu, případně je použijeme na 
její dopravu k přihlášeným, ale 
vděční budeme i přímo za vlnu, 
klidně i dřív použitou,“ řekla za 
všechny pletaře Brachtlová.

Přidejte se a upleťte šálu děda Praděda

Pletařky se našly i na svahu. Ski areály Kopřivná a Myšák se první 
únorový víkend staly kromě středisek lyžování také středisky pletení.

Fo
to

: a
rc

hi
v 

po
řa

da
te

le
k

(zr)

 (lc)



19. února 2014 					     4		  Náš domov 

Startujeme svoz BRKO
Biologicky rozložitelný komunální odpad (BRKO) představuje ve směsném komunálním 
odpadu významnou složku hmotnosti, procentní podíl se pohybuje okolo 50 %.

V ekonomice systému naklá-
dání s komunálním odpadem 
pak představuje významnou 
položku. Je zájmem města sní-
žit toto procento na nejnižší 
možnou míru. Pro zjednodu-
šení – čím menší množství 
směsného komunálního od-
padu uložíme na skládku, tím 
více šetříme.

Z těchto důvodů už v roce 
2012 začaly intenzivní přípra-
vy TS Bruntál s. r. o. a města 
na zavedení svozu BRKO. TS 
Bruntál s. r. o. se stala vlastní-
kem kompostárny v Kočově. 
Město i TS Bruntál s. r. o. vyu-
žilo dotačních titulů na poříze-
ní nádob na sběr a svoz BRKO.

V letošním roce počítáme  
s rozmístěním až 220 nádob 
o obsahu 660 l (hnědé barvy) 
zejména na území města s ro-
dinnou zástavbou, u zahrád-
kářských osad, ve školních 
zařízeních a nádoby budou 
nabídnuty i podnikatelským 
subjektům s velkými areály  
s travnatými plochami. V 
současné době probíhá detail-
ní rajonizace umístění nádob, 
zpracování logistiky svozu. 
Nádoby jsou určeny pro od-
kládání rostlinných zbytků, 
a to zejména: posečená tráva, 
listí, rostlinné zbytky drobné 
frakce. V roce 2015 pak bude 
následovat rozmisťování ná-

dob o obsahu 120 l a 240 l již  
s adresným umístěním.

Jiné biologicky rozložitelné 
odpady do nádob nevkládej-
te, zejména větve, kuchyňský 
odpad! Samozřejmě do těch-
to nádob nepatří ani žádný 
jiný odpad. Svezený BRKO 
pak bude kompostován na 
kompostárně v Kočově. Rok 
2014 bude samozřejmě rokem 
zkušebním, kdy budeme sys-
tém průběžně vyhodnocovat  
a precizovat. Doufáme, že svým 
vstřícným přístupem a kázní 
přispějete ke snížení množství 
směsného odpadu ve městě. 

Mgr. Vladimír Procházka

Krátce

Veřejný internet v infocentru
Všem návštěvníkům Městské-

ho informačního centra (MIC)  
v Bruntále je přístupný veřejný 
internet, a to jak přes klasický 
stolní počítač umístěný v in-
focentru, tak prostřednictvím 
Wi-Fi připojení. Rada města na 
své 68. schůzi 21. ledna schválila 
pokyny pro využívání výpočetní 
techniky na MIC, podrobné in-
formace jsou dostupné na webo-
vých stránkách infocentra www.
mubruntal.cz/navstevnik.
Demolice nemocniční kotelny

Rada města v úterý 21. ledna 
schválila znění a uzavření smlou-
vy o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Regionální rady na projekt 
„Areál nemocnice Bruntál – de-
molice kotelny“. Projekt řeší de-
molici už léta nevyužívané cent-
rální kotelny v areálu Podhorské 
nemocnice v Bruntále. Kotelna 
bude zbourána ještě letos. Rada 
taktéž schválila zprávu o posou-
zení a hodnocení nabídek a vý-
sledek výběrového řízení v rámci 
veřejné zakázky na tuto akci.
Šance na dokončení obnovy 
sídliště Dolní

Zastupitelstvo města v úterý 
11. února podpořilo dokonče-
ní regenerace veřejných ploch 
panelového sídliště Dolní, když 
schválilo předmětný projekt, 
jeho spolufinancování ve výši 
minimálně 30 % předpoklá-
daných nákladů a souhlasi-
lo s podáním žádosti o dotaci  
z programu Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. Třetí eta-
pa regenerace sídliště by měla 
navázat na první dokončenou  
a druhou probíhající a zahrno-
vala by především obnovu pro-
storu v části sídliště mezi mateř-
skou školou a ulicemi U Rybníka  
a Cihelní. Sídliště Dolní nepro-
šlo obnovou od svého dokončení  
v závěru 80. let minulého století. 
V dalších fázích obnovy veřej-
ných ploch se pak město bude 
soustředit na jiné části Bruntálu. 

Žádost o dotace na bourání
Zastupitelstvo města na svém 

zasedání v úterý 11. února schvá-
lilo realizaci projektů „Demolice 
areálu Fügnerova ul. Bruntál“  
a  „Areál nemocnice Bruntál – de-
molice objektů“ v případě schvá-
lení těchto projektů Úřadem regi-
onální rady ke spolufinancování 
z Regionálního operačního pro-
gramu  (ROP) a přiznání dotace 
ROP ve výši 85 % způsobilých 
výdajů. Schválení usnesení bude 
sloužit v tuto chvíli pouze k pod-
poření připravované žádosti o do-
tace a nezakládá právo na odstra-
nění těchto nevyužívaných staveb.

Koncese na prodej alkoholu a lihovin
Novela živnostenského zákona zavedla koncesi na prodej alkoholu a lihovin. Tuto koncesi 
potřebuje každý obchodník, který prodává jakýmkoli způsobem lihoviny, a dále každý, kdo 
v rámci hostinské činnosti prodává lihoviny spotřebitelům. 

Jedná se o všechny podni-
katele, kteří prodávají alkohol 
v  maloobchodě, tj. prodejny 
potravin, večerky, benzínky 
apod. Koncese se samozřejmě 
vztahuje na všechny restaura-
ce, hospody, bary a jiné pod-
niky, které prodávají lihoviny 
spotřebitelům. Koncese se ne-

vztahuje na prodej piva, vína 
a alkoholické nápoje do 15 % 
objemových jednotek alko-
holu. Podnikatelé, kteří zís-
kali živnostenské oprávnění 
na prodej lihovin do 17. října 
2013, musí požádat o koncesi 
nejpozději do 17. dubna 2014 
na kterémkoli živnostenském 

úřadě. Po tomto datu není 
možné prodávat alkohol a li-
hoviny bez koncese. Pro zís-
kání koncese není stanovena 
žádná odborná způsobilost.

Radim Kříbek
vedoucí obecního 

živnostenského úřadu

Vyhlášení kritérií k ocenění Bruntálský Amos III. ročník
Město Bruntál schváli-

lo, na základě usnesení č. 
2507/68R/2014 ze dne 21. led-
na 2014 Rady města Bruntálu, 
kritéria pro podání návrhu 
na ocenění pedagogických 
pracovníků škol a školských 
zařízení zřizovaných městem 
Bruntál zařazených v rejstří-
ku škol a školských zařízení  
u příležitosti Dne učitelů  

v roce 2014 – Bruntálský Amos.
Kompletní znění krité-

rií je zveřejněno na webo-
vých stránkách města: www.
mubruntal.cz.

Návrhy lze podat elektronic-
ky se zaručeným elektronickým 
podpisem, datovou schránkou 
nebo písemně poštou na Finanč-
ní odbor – oddělení školství 
Městského úřadu Bruntál, Ná-

dražní 994/20, 792 01 Bruntál,  
v termínu do 28. února 2014.

Jména oceněných pracovníků 
budou zveřejněna na webových 
stránkách města Bruntálu. 

Slavnostní předání ocenění 
se uskuteční u příležitosti Dne 
učitelů v prostorách Společen-
ského domu v Bruntále dne 
29. března 2014.

Termíny výjezdní poradny pro spotřebitele
Spotřebitelé z Bruntálu a okolí mohou opět využít služeb otevřené výjezdní poradny Sdružení 
obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, která pomáhá spotřebitelům konzultovat a řešit jejich 
spotřebitelské problémy a získávat znalosti o spotřebitelských právech.

Poradna sídlí v prostorách 
Městského úřadu Bruntál, Ná-
dražní 20, v předsálí zasedací 
místnosti zastupitelstva, a je 
možné ji navštívit vždy každou 
druhou středu v měsíci t. j.:

12. března
9. dubna
14. května

11. června
9. července
13. srpna
10. září
8. října
12. listopadu
10. prosince

vždy v době od 13.30 do 17 hod.

Informace v poradenské dny 
na tel. čísle 606 382 280.

Mimo poradenské dny je 
možno spotřebitelské problé-
my konzultovat na tel.: 
596 111 252 nebo 608 722 582. 
e-mail: poradna@sos-msk.cz, 
web: www.sos-msk.cz
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20. ročník ITF SLOVAKIATOUR
Moravskoslezský kraj byl generálním partnerem dvacátého 
ročníku mezinárodního veletrhu cestovního ruchu  
v Bratislavě. Na jeho stánku byly zastoupeny všechny 
významné destinace kraje a neztratil se zde ani Bruntál.

Řezbář František Nedomlel (vpravo) vytvářel sošku Panny Marie 
přímo před návštěvníky veletrhu cestovního ruchu v Bratislavě.

Foto: AP

Významné místo na náměs-
tí má, samozřejmě, budova 
radnice. Její umístění na ná-
městí, ačkoli ne v centrální 
části, odpovídá charakteru 
náměstí slezských měst. Bu-
dova radnice, i když mnohdy 
architektonicky významná, 
byla ve svém umístění rov-
na městským domům. Rad-
nice v Bruntále stála a stojí  
na náměstí v severozápadním 
rohu blízko u hlavní komuni-
kace směrující od Krnovské  
k Niské bráně. Do roku 1848 
to byla samostatná jedno-
patrová budova s vysokou 
stanovou střechou zakon-
čenou lucernou se zvonem  
a korouhví. Uprostřed příze-
mí byl monumentální vstup  
s vyřezávanými dveřmi  
a štukovým portálem. Nad 
dveřmi bylo uvedené číslo po-
pisné (No:15) a nad ním reliéf-
ní barevný městský znak. Nad 
portálem byla umístěna barev-
ná plastika Panny Marie Im-

maculaty. V přízemí byla do 
náměstí dvě okna, nad jedním  
z nich byla umístěna okrouh-
lá pamětní deska; v patře byla 
okna čtyři. Nároží radnice 
byla zdůrazněna bosáží. Sa-
motná budova byla poměrně 
rozsáhlá se čtyřmi velkými 
prostory v přízemí a šesti  
v patře. Za ní byl velký dvůr  
s hospodářskými staveními.  

V roce 1842 se radní roz-
hodli, že budovu radnice 
přestaví. Pověřili tímto úko-
lem městského stavebního 
mistra Ferdinanda Grunera 
z Krnova, který se v Bruntále 
v roce 1849 i oženil a zůstal 
zde v aktivní činnosti do své 
smrti v roce 1880. Město si 
na její přestavbu vypůjčilo 
od První rakouské spořitel-
ny ve Vídni 4 000 zlatých na  
29 ročních splátek včetně 
úroků. Bohužel tehdy ne-
přikoupilo i vedlejší parcelu  
č. 16 (to se stalo mnohem poz-
ději). 

Vedle ochutnávek krajo-
vých specialit pod názvem 
Jak šmakuje Moravskoslezsko 
přitahovaly zájem veřejnosti 
především ukázky rukodělné 
tvorby. Na našem stánku se 
přímo před očima návštěv-
níků pekly štramberské uši, 
tkalo se zde na stavu, vyrábě-
ly klobouky, mykala ovčí vlna  
a také zde bruntálský řezbář 
František Nedomlel vyřezával 
sošku Panny Marie.

Návštěvníci projevovali jako 
vždy veliký zájem o naši pří-

rodu. Vedle Jeseníků s nejvyš-
ší horou Praděd se dostala do 
povědomí veřejnosti i přehra-
da Slezská Harta, což nás ve-
lice těší. 

K tradičním turistickým lá-
kadlům patří zámek Bruntál, 
hrad Sovinec a také Wellness 
centrum Bruntál.	              (AP)

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského 
úřadu v Bruntále.

Současná podoba bruntálské radnice v Nádražní ulici.

Náměstí
Text: Ľubica Mezerová; Foto: Lenka Caletková, Ľubica Mezerová, Petr Kos, archiv Muzea v Bruntále


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Petrin vydává svědectví starých časů 
Neobvyklý nález a autentické svědectví o studentech původního chlapeckého semináře vydala bruntálská kulturní památka 
Petrin, která právě prochází celkovou rekonstrukcí.  

Nesmazatelný doklad o svém 
pobytu v semináři zanechala 
řada chlapců, kteří se pode-
psali na plechovou římsu pře-
krývající jeden z ozdobných 
prvků fasády. Římsa, která 
je běžně přístupná z okna 
ve čtvrtém podlaží směrem  
k Uhlířskému vrchu, překo-
nala dlouhá desetiletí v pů-
vodní, nezměněné podobě. 

Na různě pojatých podpi-
sech, u některých typických 
pro svou dobu, si můžeme 
přečíst nejen samotná jmé-
na studentů, ale u některých 
také letopočet zápisu i místo 
původu studenta. Dozvíme 
se tak například, že zde kdy-
si studoval Jiří Otava z Hatě 
(tehdejší okres Hlučín). Nebo 
v roce 1935 jistý Adolf Blažek 
či Herbert Richter. V násle-
dujícím roce se podepsal stu-
dent Pezsker, který připojil 
i den podpisu – 8. listopadu 
1936.  

Z posledních předválečných 

žáků se v roce 1938 podepsal 
Josef Mladek, tím ale řím-
sa studenty lákat nepřestala. 
Podepisování se na tento kus 
plechu se zřejmě stalo tradicí 
napříč ročníky. Jsou zde po-
depsáni studenti z předváleč-
ných let a stejně tak chlapci, 
kteří budovu navštěvovali 
ještě na konci čtyřicátých let 
minulého století. 

Římsa v rámci rekonstrukce 
nepodlehne likvidaci a zů-
stane na svém místě, možná 
bude překryta krycím ple-
chem, aby se opravě fasády 
učinilo zadost. Každopádně 
však zůstane zachována pro 
další generace. 

Z historie Petrina
Historie Petrina sahá do 

druhého desetiletí 20. století. 
V roce 1918 byl zrušen kněž-
ský seminář v Kroměříži, je-
hož žáci byli přestěhováni do 
Bruntálu, kde dočasně dochá-
zeli do zdejšího gymnázia. 

Mezitím padlo prostřednic-
tvím výnosu olomouckého 
arcibiskupa rozhodnutí vy-
budovat chlapecký seminář 
nový, v Bruntále. Jeho budo-
va byla slavnostně otevřena  
v roce 1926. 

Svému účelu však neslou-
žila dlouho. Krátce po obsa-
zení pohraničí v roce 1938 si 
budovu zabral wehrmacht, 
který zde zřídil nejen vojen-
ské velitelství, ale také správ-
ní protektorátní centrálu. 
V roce 1946 bylo v objektu 
zřízeno Gymnaziální učiliště 
bratří nejsvětější svátosti pod 
patronací kongregace pojme-
nované „petrini“ či „petríni“ 
dle českobudějovického kně-
ze Václava Petra. Tak vznikl 
zažitý název budovy. 

Po zrušení mužských řádů  
a přesunech v rámci takzvané 
Lánské akce na počátku 50. 
let byl Petrin krátce domovem 
zdravotně postižených, do té 
doby pobývajících v Smeč-

ně. Ty v letech 1951 až 1955 
opět vystřídali vojáci, když  
v budově dočasně sídlila 
Vyšší vojenská škola důstoj-
níků pěchoty čs. armády. Po 
odchodu posádky z Bruntá-
lu zůstal Petrin po dva roky 
prázdný, než zde byla v roce 
1957 zřízena základní škola  
a střední všeobecně vzdělá-
vací škola, která byla pozdě-
ji přičleněna ke gymnáziu  
v Dukelské ulici.

Základnímu školství budo-
va slouží nepřetržitě dodnes, 
zatímco městské osmileté 
gymnázium, zřízené v roce 
1993, bylo rozhodnutím za-
stupitelstva zrušeno. V rámci 
nové školské koncepce vznikl 
záměr Petrin zmodernizovat  
a přeměnit jej v centrum vzdě-
lávání a volného času: kromě 
školy zde bude i pobočka 
školky, městská knihovna  
a středisko volného času.

Po dlouhých tahanicích byla 
vystavěna nová budova v em-
pírovém stylu, která zdobí 
náměstí do dnešních dnů. Na 
nárožní budově byl vytvořen 
výrazný empírový fronton  
s hodinami uprostřed. Měst-
ský znak ze staré radnice byl 
upevněn nad asymetricky 
umístěný vstup. Okna na bu-
dově jsou tabulkově sdružená, 
původní dveře byly nahrazeny 
prosklenými. Fasáda je v pří-
zemí kvádrovaná, mezi okny 
je umístěna pamětní deska 
k osvobození města Bruntá-
lu sovětskou armádou v roce 
1945. Nad římsou v patře je 
omítka hladká. Interiér rad-
nice je pozdně renesanční  
s dodatečnými úpravami. Pro-
story přízemí jsou zaklenuté. 
Ze vstupní chodby sloužící 
původně jako průjezd do dvo-
ra se prochází do kolmé spo-
jovací chodby a v zadní části 
na jednotraktové podestové 
schodiště se shodnou dispozi-
cí. Vedlejší dům čp. 16, který 
byl připojen k samotné rad-
nici později, je dnes součástí 

budovy. Je opatřen pouze dvě-
ma řadami sdružených oken  
a navazující sedlovou střechou 
s okapovou orientací. V patře 
této budovy je umístěn slav-
ností sál, ve kterém zasedala 
městská rada. Ve 40. letech 20. 
století byl k tomuto sálu při-
stavěn balkon, který byl po 2. 
světové válce rozšířen na tera-
su nad celou šířkou chodníku, 
podepřenou dvěma sloupy. 

Radnice sloužila svému 
účelu do nového tisíciletí.  
V současnosti v budově síd-
lí městská policie a expozice  
k dějinám města.

Další budovy vedle radnice 
(východní fronta náměstí) na-
vazují na ní, jak ve výši fasá-
dy, tak ve střešní rovině, byly 
postaveny v návaznosti na bu-
dovu radnice po polovině 19. 
století (dříve podlehly požá-
ru). Jednalo se o bytové domy 
s krámky v přízemí.

Původní radniční budova.

1. Bourání balkonu a budování 
terasy na radnici.
2. Budova bývalé radnice na  
náměstí Míru v dnešní podobě. 1. 2.


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Domov Pohoda, p. o., změnil 
zřizovatele i název

Od 1. ledna 2014 je Domov 
Pohoda, p. o., příspěvkovou 
organizací města Bruntál. 
Nová organizace má název 
Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o.,  
a poskytuje sociální služby 
tak jako dříve, tedy domov 
pro seniory, domov pro oso-
by se zdravotním postižením 
a odlehčovací služby. Veškeré 

kontakty zůstaly zatím beze 
změny. V současné době pro-
bíhá rekonstrukce webových 
stránek a do doby, než budou 
úpravy hotové, jsou funkční 
původní stránky www.domo-
vpohoda.cz.
Bližší informace: 
recepce 555 530 821, 
sociální úsek 555 530 826. 		

           (MM)

Program Klubu seniorů v únoru

24. února 
Zajímavosti z internetu 

7. března 
Pro členy/členky Klubu oslava 
MDŽ začátek od 13:30 hodin.

Únor Březen

Vše o zlatě a rudách 
ve Skanzenu Jesenicka

O historii hledání zlata a jeho dobývání a také vše o těžbě 
stříbrné a železné rudy v našem regionu se zájemci dozvědí 
ve Skanzenu Jesenicka, který se nachází v  budově hotelu 
Avalanche v Dolní Moravici.

Expozice je připravena tak, 
aby zaujala dospělé i dětské 
návštěvníky. Dospělí se do-
zvědí vše o kutání nerostných 
surovin na Jesenicku z  histo-
rického hlediska a pak si také 
prohlédnou, jak a na jakých 
místech takové práce probí-
haly. Vystaveny jsou mapy 
výskytu rud, dále například 
důlní vozík, samotné získá-
vané horniny a běžně pou-
žívaná důlní technika. Děti 
se mohou těšit na pohádky  
o hornících. Exponáty jsou 

přístupné v přízemí i podkro-
ví budovy. Funguje zde inter-
aktivní způsob předání zají-
mavých informací, návštěvníci 
mohou zhlédnout film o získá-
vání zlata. Skanzen je v horní 
části areálu hotelu Avalanche  
a byl vybudován za podpory 
Regionálně operačního pro-
gramu Moravskoslezského 
kraje. Otevřeno zde je vždy 
v  pátek a sobotu od 10 do 17 
hodin, prohlídky v  ostatních 
dnech je nutné dopředu do-
mluvit na tel.: 777 742 409.

Čtyři asistenti pomohou v problémových 
lokalitách, město na ně dostane peníze

Jako přínosná se v problémových lokalitách na území Bruntálu ukázala práce asistentů prevence kriminality. Město proto 
dlouhodobě stojí o rozšíření počtu asistentů, a tím i záběru jejich působnosti; nově získá prostředky na práci celkem čtyř 
asistentů po dobu téměř roku a půl. 

Bruntálská radnice se na zá-
kladě loňské výzvy Ministerstva 
vnitra ČR zapojila do projektu 
podpořeného ze strukturálních 
fondů Evropské unie. Díky do-
taci město získá finance na plné 
pokrytí činnosti asistentů, aniž 
by vůči městu vznikaly další fi-
nanční nároky. Náklady spojené 
se zaměstnáním i vzděláváním 

asistentů budou hrazeny z fi-
nančních prostředků EU a Mini-
sterstva vnitra ČR.

Čtyři asistenti prevence krimi-
nality projdou školení a v ulicích 
začnou působit v dubnu letoš-
ního roku. Dva se budou pohy-
bovat v západní lokalitě, tedy  
v ulicích Dlouhé, Rýmařovské, 
Jezdecké a v okolí, další dvojice 

bude „pendlovat“ mezi ulicemi 
U Potoka, K. Světlé, Květnou  
a dalšími lokalitami blíže ke 
středu města.

Asistenti prevence kriminality 
budou od dubna 2014 do srpna 
2015 zařazeni u Městské poli-
cie Bruntál. Nebudou strážníky, 
ale budou plnit úkoly, které ne-
jsou dle zákona o obecní policii 

svěřeny výhradně strážníkům, 
zejména: podílet se na prevenci 
kriminality v daných lokalitách, 
přispívat k ochraně a bezpeč-
nosti osob a majetku, provádět 
dohled nad dodržováním čistoty 
na veřejných prostranstvích, při-
spívat k eliminaci společensky 
nežádoucího jednání, vyhroce-
ných emocí a podobně.

ORP Bruntál sobě!
Mikroregion Slezská Harta vstoupil jako zástupce obcí na území ORP Bruntál do pilotního projektu Svazu měst a obcí 
Podpora meziobecní spolupráce financovaného z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, který bude probíhat 
od ledna 2014 do května 2015.

Jak na území ORP Bruntál 
funguje spolupráce celkem 
31 samostatných obcí i dvou 
dobrovolných svazků obcí?

Dokážou obce řešit proble-
matiku rozvoje celého území 
komplexně a efektivně? Jsou 
schopné se dohodnout na spo-
lečných projektech i plnění 
svých úkolů, které přesahují 
jejich hranice? 

Jak fungují vztahy většího 
města a okolních venkov-
ských obcí, v jejichž vzájem-
ném funkčním propojení se 
skrývá nemalý potenciál? Je 
tento vztah rovnovážný, zalo-
žený na uvědomění, že město 
potřebuje venkov a venkov 
potřebuje město?

Dokážou obce vytvořit spo-
lečnou platformu pro rozvoj 
regionu či subjekt, který bude 

garantem jejich spolupráce a 
zároveň bude partnerem pro 
jednání s krajem či minister-
stvy při prosazování zájmů 
celého regionu a který v sou-
časné době chybí?

Na tyto a další otázky bude 
hledat odpovědi pracovní tým 
projektu ve spolupráci se zá-
stupci obcí ORP Bruntál.

Cílem projektu je nastavit 
podmínky pro dlouhodobý  
a smysluplný rozvoj meziobec-
ní spolupráce a na základě zís-
kaných argumentů přimět také 
stát, aby spolupracující obce 
finančně podporoval. Proto 
po celé České republice vzni-
kají desítky realizačních týmů, 
které budou do poloviny roku 

2015 mapovat situaci v území 
a hledat společná řešení v ob-
lasti: předškolní výchovy a zá-
kladního školství, odpadového 
hospodářství, sociálních služeb 
a ve volitelné oblasti, na které se 
obce ve svém území shodnou. 
Čtvrtým řešeným tématem by 
pro území ORP Bruntál mohla 
být podpora podnikání a za-
městnanost. 

V ORP Bruntál tak vzniká je-
dinečná příležitost rozpracovat 
právě vznikající Integrované 
strategie rozvoje území MAS 
Hrubý Jeseník a MAS Níz-
ký Jeseník ve výše uvedených 
oblastech do mnohem větších 
detailů a konkrétních návr-
hů řešení a obě strategie řešící 

území ORP Bruntál propojit 
do celkové společné koncepce.

Díky projektu a analýze sta-
vu regionu by starostové obcí 
mohli nahlížet na potřeby re-
gionu v dlouhodobém měřít-
ku a sjednotit společné zájmy. 
Cílem projektu, který je za-
ložen na dobrovolnosti, bude 
také odstranit nedůvěru obcí 
ke vzájemné spolupráci, která 
naopak může být dlouhodobě 
prospěšná.

Podpora meziobecní spolu-
práce (reg. číslo: CZ.1.04/4.1.00/
B8.00001). Informace o pro-
jektu: www.obcesobe.cz.

Bc. Ivana Metelková
koordinátorka projektu
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Přípravy 2012
Prosinec 
Logo na ostrůvku
Na ostrůvku Kobylího ryb-

níka se poprvé, 25. prosince 
vpodvečer, rozsvítilo logo  
k 800 letům výročí založení 
města. Tradiční Bruntálský 
krystalek, který se koná vždy 
na Boží hod vánoční, doplni-
lo rozsvícení loga, které pak 
celý rok 2013 připomínalo, že 
Bruntál slavil v roce již 800 let 
své existence. 

Rok 2013
Leden
Slavnostní galavečer
Slavnostní galavečer hned 

12. ledna odstartoval rok plný 
oslav. V sále Společenského 
domu zpříjemnily slavnostní 

atmosféru moderátorka Mi-
chaela Ochotská nebo zpě-
vačka Monika Absolonová. 
Jednou z hlavních událostí 
bylo představení nové knihy 
a křest DVD, které vznikly  
k jubileu města. Proběhlo  
i ocenění významných osob-
ností právě u příležitosti 800. 
jubilea. Z ankety vzešla jména 
oceněných, kteří z Bruntálu 
buď pocházejí, nebo ve městě 
působili či aktuálně působí: 
Josef Cepek, Jaroslav Číhal, 
Hana Horáková-Machová, 
Vladimír Morávek, František 
Nedomlel, Pavel Rapušák, Jin-
dřich Štreit a Jan Urban.  

Únor 
Výtěžek dražby šel dětem 
Na lednovém galavečeru se 

vydražilo dvacet tisíc korun 
pro postižené děti. Předmě-

tem první dražby byla oblíbe-
ná zubatá žába z dílny Tomáše 
Koňaříka, která absolvovala 
jako maskot celou trasu Da-
karu 2012 za oknem kamio-
nu Martina Kolomého. Dru-
há dražba byla neplánovaná,  
o to víc úspěšná – jeden z vy-
losovaných se vzdal své ceny 
z tomboly a dražbou získal 
deset tisíc korun pro potřeb-
né. Dražitele a ty, kteří peníze 
věnovali, i zástupce, kteří pe-
níze pro děti použijí, pozval 
starosta Ing. Petr Rys, MBA, 
na setkání na radnici.

Na zámku se konala vernisáž 
výstavy devíti bruntálských 
fotografů, v rámci vernisáže 
proběhlo i vyhlášení soutěží 
k 800 letům města. Ocenění 
získali autoři nejlepších foto-
grafických, literárních i skla-
datelských prací. 

Březen 
Uničovská listina a kni-

ha k narozeninám města
Do Bruntálu se chystal pře-

voz originálu Uničovské lis-
tiny městských práv. U pří-
ležitosti Mezinárodního dne 
památek měl Bruntál na tři 
dny zapůjčený originál mlad-
šího privilegia krále Přemysla 
Otakara I., tzv. Uničovskou 
listinu. Právě v ní je zmíněn 
Bruntál jako první město na 
území Českých zemí založené 
podle magdeburského práva. 

Vyšla kniha k narozeninám 
Bruntálu s názvem Bruntál 
– Příběh nejstaršího města. 

Kniha je dílem kolektivu au-
torů, vydalo ji město Bruntál. 
Cílem knihy je přiblížit všem 
skupinám čtenářů Bruntál  
a jeho historii i současnost.

Duben 
Výlety do minulosti

Mezinárodní den památek 
byl v Bruntále velkou akcí – 
po celý týden byl pro lidi na-
plánovaný bohatý program 
– otevřely se objekty, které 
jsou veřejnosti normálně ne-
přístupné, například kryt  
v zámeckých zahradách byl 
přístupný po šesti letech, 
konaly se vernisáže, besedy  
i přednášky a k vidění byl  
i originál Uničovské listiny. 

Květen 
Závod míru projel přes 

Bruntál
Jedna z etap slavného cykli-

stického Závodu míru projela 

Loňský rok byl pro Bruntál výjimečný od začátku až do konce, město si dokonce už od prosince roku 2012 připomínalo 
významné výročí, které nadcházelo, a to celých 800 let od první písemné zmínky o městě. V následujícím přehledu vám 
přinášíme výběr z několika desítek kulturních akcí, které se u příležitosti významného data ve městě konaly.

Přípravy loga k 800. výročí založení města na ostrůvku Kobylího 
rybníka. Logo zde svítilo celý rok 2013.

Autoři nejlepších fotografických, literárních i skladatelských prací 
byli oceněni na vernisáži ve velké výstavní síni bruntálského zámku. 

Originál Uničovské listiny byl  
v Bruntále k vidění tři dny. 

Slavnostní galavečer představil knihu a DVD o historii města, 
oceněny byly významné osobnosti a celým večerem provázela 
Michaela Ochotská, na fotografii se starostou města Ing. Petrem 
Rysem, MBA.

2013 – rok plný oslav a kulturních akcí
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Bruntálem. Do města se tak 
sjelo přes sto špičkových cyk-
listů z různých koutů světa. 
První etapa zahrnovala zhru-
ba patnáctikilometrový okruh 
městem a jeho okolím. Finiš 
byl v centru města a slavnost-
ní zakončení etapy se konalo 
přímo na náměstí Míru.

Červen 
Dny města
Obyvatelé Bruntálu se v ne-

čekaně hojném počtu přidali 
k peletonu Josefa Zimovčáka, 
který přes Bruntál projížděl 
do Uničova, aby podpořili léč-
bu dětí s onkologickým one-
mocněním. Symbolicky tak 
spojili obě města.

Vyvrcholením oslav byly 
Dny města, které přinesly 
tři dny nabitého programu. 
Stovky účinkujících se od 21. 
do 23. června starali o zába-
vu všem, kteří si Dny města 

Bruntálu nenechali ujít. Do-
stalo se na všechny – na ná-
městí hrála kvalitní muzika, 
mezi největší taháky patřila 
havířovská kapela Kryštof, 
skupina Turbo nebo zpěvačka 
Gabriela Gunčíková. V zá-
meckých zahradách byl histo-
rický program a také zábavný 
program pro dětské publi-
kum, hladinu rybníka ovlád-
li přes den vodní záchranáři  
a večer laserová show, milov-
níci divadla se mohli podí-
vat například na zpracování  
Cimrmanovy hry světlohor-
skými ochotníky. Součástí 
oslav bylo i založení parku 
Pod Baštou rukou starosty 
města Ing. Petra Ryse, MBA. 
Účastnili se ho i zástupci part-
nerských zemí, kteří zasadili 
za svá města v parku strom. 

Červenec
Vodníci a jazzový festival

Vodnický splav na Slezské 
Hartě se konal v půlce červen-
ce, desítky vodníků navštívily 
Bruntál a okolní vesnice. Měs-
tem procházel stylově od kašny 
na Zámeckém náměstí ke kašně 
na náměstí Míru zvací výbor. 

Jazzový festival s sebou 
přinesl taková hvězdná jmé-
na jako například Chantal 
Poullain s doprovodem tria 
Štěpána Markoviče, Dasha  
a Jan Smigmator nebo sesku-
pení PVC kontrabasisty Fran-
tiška Uhlíře.

Srpen
Květiny a výpěstky
Společenský dům zahltily 

stovky květin, kytic, suchých 
vazeb a výpěstků – tři dny 
zde probíhala oblastní výstava 
zahrádkářů. Výstava byla sou-
částí celoročních oslav a záštitu 
nad ní převzal starosta města. 

Září 
Dokončení náměstíčka 

sv. Michaela
Zbrusu nové náměstí vznik-

lo mezi kaplí sv. Michaela 
archanděla a kinem Centrum 
v Bruntále. Náměstíčko bylo 
oficiálně do provozu uvede-
no na konci srpna, od září už 
si zde lidé mohli užívat pří-
jemného posezení v hezkém 
a opraveném prostředí. Ná-
městí vzniklo v rámci projek-
tu „Místo pro setkání – nové 
náměstíčko u kina Centrum 
v Bruntále“ u příležitosti 800. 
výročí města Bruntálu. 

Říjen 
Výlety do minulosti po-

druhé a Kryštof Vaněk
V návaznosti na obrov-

ský úspěch, který měly akce 
pořádané u příležitosti Me-
zinárodního dne památek  
v dubnu, se konaly Výlety do 
minulosti podruhé. Tentokrát 
se zájemci mohli podívat na 
město z ochozů věže farního 
kostela Nanebevzetí Panny 
Marie v Bruntále, otevřel se  
i kostel ve Starém Městě, ko-
nala se procházka s odborným 
výkladem členů Klubu Za sta-
rý Bruntál a přístupná byla 
také bašta bývalého městské-
ho opevnění v Partyzánské 
ulici. Zájemci mohli zajít na 
přednášku o historii měs-
ta nebo na výstavu obrázků  
Viktora Proniho. 

Velký zájem vzbudila také 
výstava fotografií teprve sed-
miletého Kryštofa Vaňka  
z Holešova. Mladý nadějný 
fotograf během svého výletu 
s rodiči nafotil Bruntál a okolí 
města a své fotografie potom 
představil přímo na radnici. 

Listopad 
Advent a vánoční trhy
Rozsvěcení vánočního stro-

mu se konalo na konci lis-
topadu, po celé odpoledne 
probíhal na náměstí Míru do-
provodný hudební program. 
Městská dechová hudba Brun-
tál navodila koledami atmo-
sféru, následovalo rozsvícení 
stromu, především pro malé 
diváky bylo připraveno vystou-
pení oblíbené Míši Růžičkové  
a večer uzavřela zpěvačka Ka-
mila Nývltová spolu s pěvec-
kým sborem Sluníčko ze ZUŠ 
Bruntál. 

Prosinec 
Zhasnutí loga
Stejně jako byly před rokem 

oslavy slavnostně zahájeny,  
v prosinci 2013 byly opět 
ukončeny na stejném místě 
a při stejné akci. Bruntálský 
krystalek kromě tradičního 
plavání otužilců doplnilo slav-
nostní zhasnutí loga svítícího 
do té doby po celý rok na os-
trůvku a také ohňostroj, který 
rok plný oslav skutečně oslňu-
jícím způsobem ukončil. 

Text a foto: lc

Richard Krajčo se svou kapelou Kryštof byl jedním z hlavních taháků červnových Dnů města Bruntálu.

Chantal Poullain zaplnila svým francouzským šarmem bruntál-
ské náměstí Míru během jazzového festivalu. 
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Noční setkání s historií města
Mrazivý vzduch, tma, křupavé zvuky sněhu pod nohama, napětí z přicházející noci. Takové smíšené pocity provázely 
skupinku žáků z 9. A a B, ZŠ Bruntál, Cihelní 6, kteří se na konci ledna účastnili „spaní“ ve škole provázeného spoustou aktivit 
zaměřených na historii města Bruntál. 

Po večerním srazu ve škole 
a uložení věcí do tříd jsme se 
odebrali k zámku, kde jsme 
měli připravenou noční pro-
hlídku interiérů. Svoji paměť 
jsme si ověřili po půlnoci. Ve 
třídě jsme měli připraveny 
otázky, na které jsme muse-
li odpovědět. Bylo to trošku 
náročnější, věžní hodiny již 
odbily půlnoc. Tímto děku-
jeme paní Tomaščákové za 
umožnění prohlídky mimo 
návštěvní hodiny a paní Me-
zerové za poutavý výklad.  
A co se dělo dále? Krabič-
ky, kelímky, provázky, špejle  
a naše fantazie nás provázely 
při výrobě modelů hradů, tvr-
zí a zámků. Stavba zámku nás 
všechny tak nadchla, že po-
malované a polepené bylo i vše 
kolem nás a my také. Nápady 
se jen hrnuly – cimbuří, pada-

cí mosty, kašny, stromy, pod-
loubí, věže i věžičky, jezírka, 
fontánky daly vznik originál-
ním stavbám. Podle literární 
předlohy pověsti o Uhlířském 
vrchu jsme chtěli nacvičit dra-
matizaci, kterou jsme po sku-
pinkách měli předvádět na-
šemu obecenstvu. Ale čas byl  
k našim činnostem neúprosný 
a my jsme museli aspoň troš-
ku osvěžit naše těla spánkem. 
Pozadu jsme nezůstali ani ve 
zlepšování sportovní kondi-
ce. Smysluplný závod prověřil 
kvalitu nejen našich osobních 
možností, ale i vzájemnou 
spolupráci. Poslední tradiční 
spaní ve škole na naší „základ-
ce“ se všem líbilo, užili jsme si 
spoustu legrace a spánek nás 
přemohl až další den přímo ve 
vyučování.

Carbajo, Ringlová, Filip

Deváťáci ze základní školy v Cihelní ulici si užili noc plnou histo-
rie. Prohlédli si bruntálský zámek, ve škole pak vytvářeli vlastní-
mi silami jeho napodobeninu, čas vyšel i na sport a hraní divadla. 

Foto: archiv ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Tříkrálová sbírka v letošním roce
Tak jako každý rok i letos se 

základní škola AMOS  š. p. o. 
zapojila do tříkrálové sbírky 
ve městě Bruntále, kterou or-
ganizuje Charita Krnov. Hned 
první víkend v lednu se vyda-
lo dvanáct tříčlenných hlídek 
společně s pedagogickým do-
provodem k návštěvě rodin  
v našem městě. Je radostné, že 
k našim současným žákům se 
připojují i absolventi naší školy.

Někteří obyvatelé města nás 
vítají, sdělují nám, že nás už 
očekávají. I my se těšíme po 
roce na vzájemné setkání. 
Děti hrají na flétny a zpívají 

koledy. Oboustranně nás toto 
setkání počátkem roku napl-
ňuje a obohacuje. Na druhé 
straně jsou tací, kteří před 
námi zavírají dveře. 

V letošním roce právě zá-
sluhou všech zúčastněných 
se podařilo vybrat 89 187 ko-
run. Všem dárcům děkujeme. 
Poděkování si zaslouží i děti 
a pedagogové, že zvládli tuto 
velmi fyzicky i duševně nároč-
nou akci. Máme dobrý pocit, 
že jsme přispěli k dobré věci,  
a těšíme se zase na příští rok.       

Vlasta Patíková

Nejnovější informace: www.mubruntal.cz
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Foto: archiv ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Odbor správy majetku, kultury a rozvoje města informuje
Zhodnocení uplynulého roku z pohledu získávání finančních prostředků z dotací a výhled na rok 2014

V letech 2007–2013 měla Česká republika možnost získat až 
26 mld. eur. Toto období bylo s koncem roku 2013 ukončeno  
a v současné době probíhá finální úprava operačních programů 
na léta 2014–2020. Odbor správy majetku, kultury a rozvoje měs-
ta se na toto období velmi pečlivě připravuje. Níže uvádíme pro-
jekty realizované za přispění dotací EU, případně státního rozpočtu  
v roce 2013, kdy většina těchto projektů buď přecházela z roku 
2012, nebo přechází dál také do roku letošního. 

Logo1

Z Regionálního operačního programu NUTSII Moravskoslez-
sko se podařilo získat v loňském roce dotaci hned na tři projekty:

1. Dopravní přestupní terminál na ulici Nádražní v Brun-
tále

Rozpočtové náklady: 74 353 115 Kč
Schválená dotace: 63 200 148 Kč
Předmětem projektu je vybudování moderního přestupního 

terminálu s čekárnou, informačním centrem, půjčovnou kol  
a sociálním zázemím. Realizace projektu byla zahájena v létě 
loňského roku a s jeho dokončením se počítá v září roku letoš-
ního. Zhotovitelem stavby je Sdružení „KARETA + EUROVIA 
CS, a. s. – Bruntál – dopravní terminál ul. Nádražní“. 

Projekt vychází z architektonického návrhu společnosti d21 
architekti, s. r. o., Ing. arch. Denisy Bárvíkové, dopravní návrh 
potom společnosti LINEPLAN s. r. o. Ing. Radima Čecha. 

Logo2

2. Rekonstrukce kulturní památky Petrin – centrum vzdělá-
vání a volného času v Bruntále

Rozpočtové náklady: 57 380 524 Kč
Schválená dotace: 48 773 446 Kč
K těmto nákladům město Bruntál vloží nemalé finanční pro-

středky z vlastního rozpočtu na celkovou rekonstrukci fasády, 
výměnu oken a dveří, odvodnění a sanaci objektu. Konkrétně 
se jedná o částku 24,7 mil. Kč včetně DPH.

Předmětem projektu je kompletní rekonstrukce objektu býva-
lého chlapeckého semináře s cílem vybudovat zde multifunkční 
zařízení s městskou knihovnou, střediskem volného času, ma-
teřskou a základní školou. Realizace projektu byla zahájena také 
v létě loňského roku a dokončení je plánováno na srpen roku 
letošního. Zhotovitelem stavby je společnost METROSTAV a. s.

3. Areál nemocnice Bruntál – Demolice kotelny
Rozpočtové náklady: 2 647 354 Kč
Schválená dotace: 2 250 251 Kč
V současné době dokončujeme výběr zhotovitele stavby. Ter-

mín realizace tohoto projektu je březen–srpen 2014. Předmětem 
projektu je demolice již nevyužívané kotelny včetně komína.

Logo3

Z Operačního programu životní prostředí se nám podařilo 
získat dotaci v loňském roce na dva projekty a u jednoho pro-
jektu ještě neznáme výsledky.

1. Revitalizace veřejné zeleně na ulici Fügnerova v Bruntále
Rozpočtované náklady: 764 143 Kč
Schválená dotace: 345 862 Kč
Realizace byla zahájena na podzim loňského roku a bude 

ukončena v květnu roku letošního. Zhotovitelem je společnost 
STROMMY COMPANY, s. r. o. V rámci tohoto projektu bude 
provedena modelace terénu, založen trávník a skupinová výsadba 
rostlin, stromů a keřů. Projekt navazuje na již vybudovaný chodník 

a bude ještě doplněn potřebným mobiliářem v tomto prostranství.
2. Přírodní zahrada Mateřské školy Bruntál, Komenského 7
Rozpočtové náklady: 993 131 Kč
Schválená dotace: 841 313 Kč
V současné době probíhá výběr zhotovitele. Termín realizace 

tohoto projektu je plánován na březen–srpen 2014. Předmětem 
projektu je rekonstrukce části stávající zahrady při MŠ, která 
bude po realizaci projektu sloužit k praktickým environmentál-
ně výchovně-vzdělávacím aktivitám a k realizaci akcí zaměře-
ných k ekologické výchově.

3. Zavedení sběru biologických odpadů ve městě Bruntál
Rozpočtové náklady: 1 332 210 Kč
Požadovaná dotace: 1 198 988 Kč
Pokud bude dotace schválená, proběhne realizace projektu  

v období září–říjen 2014. Předmětem projektu je pořízení nádob 
na biologicky rozložitelný odpad vzniklý v domácnostech s cí-
lem zavést separaci tohoto odpadu ve městě Bruntál.

Logo4 a logo4_2

Z Integrovaného operačního programu se podařilo získat do-
taci na jeden projekt:

1. Komplexní projekt Bruntál
Rozpočtové náklady: 5 802 600 Kč
Schválená dotace: 5 802 600 Kč
Realizace projektu byla zahájena v únoru letošního roku s ter-

mínem dokončení projektu do konce července 2014. Zhotovi-
telem stavby je společnost SVOVALTREND s. r. o. Předmětem 
projektu je rekonstrukce objektu Třída Dr. E. Beneše 47 se za-
koupením vybavení do tohoto objektu a také do objektu na ulici 
Dlouhá 26 s cílem zajistit zde kvalitní poskytování registrova-
ných sociálních služeb.

Logo5

Z Programu rozvoje venkova prostřednictvím Místní akční sku-
piny Hrubý Jeseník se nám podařilo získat dotace na tři projekty:

1. Místo pro setkání – nové náměstíčko u kina Centrum  
v Bruntále

Rozpočtové náklady: 1 906 492 Kč
Schválená dotace: 800 000 Kč
Realizace projektu proběhla od dubna do července 2013. Zho-

tovitelem stavby byla společnost KARETA s. r. o. Předmětem 
realizace projektu byla obnova veřejného prostranství u kina 
Centrum a vznik nového náměstí Sv. Michaela. 

2. Zázemí pro kulturní a sportovní aktivity v parku v Bruntále
Rozpočtové náklady: 514 567 Kč
Schválená dotace: 514 567 Kč
V současné době probíhá výběr dodavatele. Realizace projektu 

bude ukončena do konce května letošního roku. Projekt obsa-
huje výstavbu zpevněné plochy před altánem, nové lavičky pro 
diváky, převlékárnu pro sportovce a odpadkové koše.

3. Náměstí 1. máje – centrum zábavy a odpočinku
Rozpočtové náklady: 480 000 Kč
Schválená dotace: 432 000 Kč
V současné době probíhá výběr dodavatele.  Realizace projek-

tu bude ukončena do konce srpna letošního roku. Předmětem 
realizace projektu je obnova zeleně na tomto náměstí a doplnění 
městského mobiliáře (herní prvky, lampy, lavičky, odpadkové 
koše). Projekt navazuje na nově vybudované chodníky.  

Logo6
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Z Fondu mikroprojektů prostřednictvím Euroregionu Praděd 
se podařilo získat dotace na celkem 4 projekty, které jsou rea-
lizovány vždy s polskými partnery a jedná se o akce zaměřené 
především na sportovní, kulturní a společenské akce spojené  
s výrobou propagačních předmětů, průvodců a letáků, případ-
ně se zakoupením neinvestičního vybavení. Konkrétně se jedná  
o tyto projekty:

1. Cesty za společným poznáním
2. Oslavy bez hranic – 800 let města Bruntál
3. Společně k novým tradicím
4. Chce to více pohybu
Celkové náklady těchto projektů se pohybují okolo částky  

1 361 643 Kč se schválenou dotací 1 157 396 Kč. Realizace těchto 
akcí probíhala v průběhu celého loňského roku a bude probíhat 
ještě také v roce 2014. 

Logo7

Z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschop-
nost se nám podařilo získat dotaci na jeden projekt:

1. Vzájemně sdílíme partnerství v oblasti inovací a kvality 
přírodovědného a technického vzdělávání v Bruntále

Rozpočtové náklady: 5 000 000 Kč
Schválená dotace: 5 000 000 Kč
Realizace projektu přechází už z roku 2012 a dokončení je plá-

nováno na podzim roku 2014. Jedná se o společný projekt města 
Bruntál, čtyř bruntálských základních škol a gymnázia. Cílem pro-
jektu je zefektivnění a modernizace výuky v oblasti přírodovědné-
ho a technického vzdělávání.

Byli jsme úspěšní také při získávání finančních prostředků ze 
státních dotací a dotací Moravskoslezského kraje.

Logo8

Z Ministerstva pro místní rozvoj se podařilo získat dotaci na 
dvě etapy a o dotaci na třetí etapu budeme žádat každým dnem. 
Všechny tři projekty se týkají celkové regenerace panelového 
sídliště na ulici Dolní.

1. Regenerace panelového sídliště Dolní, Bruntál – etapa 2012
Rozpočtové náklady: 7 141 966 Kč
Schválená dotace: 4 000 000 Kč
Realizace projektu probíhala od října 2012 do června 2013. 

Zhotovitelem stavby byla společnost ECOVIA Haná s. r. o. 
Projekt byl zaměřen na první etapu regenerace největšího pa-
nelového sídliště v Bruntále. Byly řešeny úpravy veřejného pro-
stranství v oblasti ul. Cihelní, včetně obnovy vodního prvku, 
kolem Kobylího rybníka – obnova pěších komunikací, výměna 
mobiliáře, úprava zeleně, nové veřejné osvětlení.

2. Regenerace panelového sídliště Dolní, Bruntál – etapa 2013
Rozpočtové náklady: 9 196 000 Kč
Schválená dotace: 4 000 000 Kč
Realizace projektu probíhala od listopadu 2013 a bude dokon-

čena v červnu roku letošního. Zhotovitelem stavby je společnost 
KARETA s. r. o. Projekt řeší komplexní úpravy veřejného pro-
stranství, obnovu pěších komunikací v sídlišti, obnovu dvou 
sportovišť a dětského hřiště, mobiliář, zeleň, veřejné osvětlení.

Logo9

Z Ministerstva kultury se podařilo získat dotaci na dva projekty:
1. Publikace k 800. výročí města Bruntál 
Rozpočtové náklady: 238 671 Kč
Schválená dotace: 70 000 Kč
Realizace tohoto projektu proběhla na počátku roku 2013, 

slavnostní křest publikace o městě Bruntálu proběhl dne 21. 
června 2013 v rámci oslav 800. výročí města Bruntálu. Kniha 
je dílem kolektivu autorů, byla koncipována tak, aby mapovala 
historii a současnost města a zároveň byla co možná nejrepre-
zentativnější. Kniha má pevnou obálku, obsahuje 185 stran. 

2. Digitalizace malého sálu kina Centrum v Bruntále
Rozpočtové náklady: 1 500 000 Kč
Schválená dotace: 600 000 Kč
Žádost o dotaci byla schválena, o přijetí této dotace se bude 

jednat v následujících dnech. Předmětem projektu je pořízení 
technologie DCI – digitalizace malého sálu.

Z rozpočtu Moravskoslezského kraje jsme získali dotaci na je-
den projekt:

1. MIC Bruntál jako hlavní informační místo pro turisty 
Rozpočtové náklady: 52 430 Kč
Schválená dotace: 41 896 Kč
Realizace projektu proběhla od června do konce roku 2013. 

Předmětem projektu byl nákup počítače pro zřízení veřejného 
internetu v městském informačním centru (MIC) pro zákaz-
níky, doplnění navigačního systému směrovek k MIC, poříze-
ní fotobanky, služby pro aktualizaci webových stránek, zřízení 
QR kódů. 

1.  Projekty, které v současné době připravujeme k podání:
RPS – Bruntál, sídliště dolní – III. etapa (Ministerstvo pro 

místní rozvoj)
2. Demolice areálu Fügnerova ul., Bruntál (ROP NUTSII 

Moravskoslezsko)
3. Areál nemocnice Bruntál – demolice objektů (ROP NUT-

SII Moravskoslezsko)
Věříme, že také v období 2014–2020 se nám bude při získávání 

finančních prostředků z dotací dařit minimálně stejně dobře, 
jako tomu bylo v období 2007–2013, a že každá další takto získa-
ná „koruna“ pozitivně přispěje k rozvoji města Bruntálu.

Za oddělení Implementace Integrovaného plánu rozvoje města 
Ing. Michaela Plošticová

Uvolním serióznímu zájemci  zahrádku v osadě U Vodárny. Sou-
částí nabídky je odprodej  komplexu zahrádkářského zařízení. Cena 
dohodou. Zájemci mohou volat po 17. hodině na tel.: 731 041 363.
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Vyznejte se ve vašich penězích (2)
 V dnešním článku se dozvíte, jak ušetřit významné peníze na vaší hypotéce. Postup je jednoduchý a výsledek stojí za to. Stačí 
si jenom udělat poznámku do diáře nebo do Outlooku a včas jednat. Recept je jednoduchý, ale klienty bank málo využívaný. 
Spočívá v tom, že včas donutíte banku k tomu, aby vám snížila úrokovou sazbu, a tím i splátku. Pokud máte hypotéku nebo ji 
budete sjednávat, je velmi pravděpodobné, že tato rada vám pomůže ušetřit hodně peněz. 

Představte si, že se vám po-
daří snížit úrokovou sazbu je-
nom o 0,5 %.  U třímilionové 
hypotéky na 25 let to dělá dvě 
stě padesát tisíc. Sami si mů-
žete spočítat, kolik by to dělalo 
u vaší hypotéky. 

První sjednání hypotéky 
bývá často spojeno s nějakou 
marketingovou akcí banky. 
Často tak získáte hypotéku za 
výhodnější sazbu, než která je 
v daný okamžik obvyklá na 
trhu. Jak už to ale v komerč-
ním světě bývá, žádná sleva 

není zadarmo. Banky si ob-
vykle toto zvýhodnění kom-
penzují tím, že při nejbližší 
fixaci nabídnou úrok o něco 
vyšší, než je v tu dobu na trhu 
obvyklý. Při ukončení fixační-
ho období může banka měnit 
výši úroku a vy jako klient 
můžete úvěr bez sankcí dopla-
tit. Banky mívají sdělení nové 
sazby pečlivě načasováno tak, 
aby klient neměl mnoho času 
na případné přeúvěrování. 
A jenom dobře informovaný 
člověk (teď už jste to i vy) má 

šanci na tom vydělat. Nečekej-
te na sdělení banky a řekněte 
si o lepší úrok. Moje zkuše-
nosti říkají, že klienti tímto 
postupem získají úrok o 0,5 % 
nižší, než banky standardně 
nabízejí. 

TIP pro vás:
Napište bance dva měsíce 

před uplynutím fixační doby 
dopis, ve kterém požádáte  
o sdělení nové výše úroku. Ne-
bojte se napsat, že výši úroku 
potřebujete znát proto, abyste 

posoudili ostatní nabídky na 
trhu. Tím bance říkáte asi toto: 
„Milá banko, jsem pečlivý kli-
ent, který nečeká na to, až mi 
oznámíš vyšší úroky a já s tím 
nebudu moci nic dělat. Řekni 
mi to včas, já si to porovnám 
s trhem, a když to bude jinde 
zajímavější, tak ti uteču.“ 

Banky se dají přimět ke sní-
žení sazby i při sjednávání hy-
potéky. Hodně peněz se také 
dá ušetřit při správné volbě 
fixačního období, ale o tom si 
povíme někdy příště.

 (VU)

Hvězdou plesu Podhorské 
nemocnice bude Vladimír Hron
Na plesový večer s Vladi-

mírem Hronem zve veřej-
nost Podhorská nemocnice. 
Ples se uskuteční v pátek 7. 
března od 19 hodin ve Spo-
lečenském domě Bruntál. Na 
programu je One Man Show 
Vladimíra Hrona, skupina 

Alternativa, vyhlášení nej-
lepších pracovníků roku 
2013, chybět samozřejmě 
nebude tombola a občerst-
vení. Vstupenky zakoupíte 
na ředitelství nemocnice  
v Bruntále (tel. 606 668 233) 
a Rýmařově (tel. 606 668 247).

JUDr. Jan Brothánek – Poslední 
rok v československém Bruntále

Četba na pokračování
Na stránkách Našeho domova vám díky Městské radě Klubu 
českého pohraničí Bruntál přinášíme čtení knihy „Poslední 
rok v československém Bruntále“ na pokračování. V úvodním 
díle seriálu představíme samotného autora JUDr. Jana 
Brothánka.

Vážený čtenáři,
z iniciativy a s přičiněním 

lidí, kterým není lhostejný od-
kaz významných a úctyhod-
ných osobností našeho města, 
byla dne 11. listopadu 2013 
slavnostně odhalena pamětní 
deska obráncům Okresního 
úřadu Bruntál v září 1938, a to 
ve vestibulu předválečné budo-
vy bývalého Okresního úřadu. 

V textu je uvedeno: „Na pa-
měť obránců Okresního úřadu 
Bruntál v září 1938 a v upomín-
ku 34. pěšího pluku střelce Jana 
Čapka. …nelze mi každého 
jednotlivce zde uváděti. Jan  
Brothánek.“

Chtěli bychom vám na 
pokračování předložit 
knihu tohoto vzácné-
ho člověka, vlastence, 
posledního okresního 
hejtmana Okresního 
úřadu Bruntál. Kniha 
pokrývá děje a událos-
ti, které předcházely 
tragickým dnům Mni-
chova 1938. Je varující 
připomínkou pamětní-
kům i současníkům.

JUDr. Jan Brothánek, 
poslední okresní hejt-
man v Bruntále.

Narodil se 9. ledna  
1890 v Klabavě u Ro-

kycan v rodině správce kla-
bavských železáren. Po studiu 
na gymnáziu v Rokycanech  
a absolvování Právnické fa-
kulty Univerzity Karlovy  
v Praze vstoupil do státních 
služeb. Jako komisař, posléze 
jako vrchní komisař a poté 
rada politické správy Česko-
slovenské republiky pracoval 
postupně na okresních úřa-
dech v Jihlavě, Novém Městě 
na Moravě, Zábřehu na Moravě  
a Krnově.

V roce 1934 byl jmenován do 
funkce vedoucího Okresního 
úřadu v Bruntále, tj. bruntál-
ským okresním hejtmanem.  

Z titulu této funkce byl později  
i velitelem jednotek Stráže 
obrany státu na Bruntálsku, Kr-
novsku, Jesenicku a Opavsku.

Po okupaci československé-
ho pohraničí v říjnu 1938 byl 
přeložen do Dačic jako ve-
doucí Okresního úřadu. Tento 
úřad byl v roce 1939 přemístěn 
do Telče. V roce 1940 byl ze 
státní správy propuštěn.

Jan Brothánek se aktivně 
zapojil do protinacistického 
odboje, byl blízkým spolupra-
covníkem Rady tří, odbojové 
organizace působící v letech 
1944–1955 na Českomoravské 
vrchovině a v Praze. Zemřel  
9. listopadu 1944 v Telči.

V roce 1946 byl JUDr. Janu 
Brothánkovi prezidentem 
Československé republiky dr. 
Edvardem Benešem udělen 
Československý válečný kříž 
in memoriam.

Teplo Bruntál, a. s., pronajme zděnou garáž v ul. Šmilovského  
v Bruntále. Garáž je vhodná pro menší osobní vozidlo. Nájemné 
je stanoveno ve výši 600 Kč měsíčně včetně DPH. Popis gará-
že a podrobné informace jsou zveřejněny na webových strán-
kách společnosti na www.teplobr.cz. Prohlídka garáže je možná,  
informace na tel. č. 554 774 232.

Přehlídka 
mysliveckých trofejí

Okresní myslivecký spolek 
Bruntál, MěÚ Bruntál, Kr-
nov, Rýmařov vás zvou na 
celookresní chovatelskou 
přehlídku trofejí včetně 
chovatelské oblasti jele-
ní zvěře Jeseníky-Východ  
a daňčí zvěře Osoblažsko 
za rok 2013, která se usku-
teční v sále Kulturního stře-
diska / Kreml / v Bruntále 
ve dnech 15. a 16. března. 
Výstava bude přístupna 
veřejnosti – v sobotu 16. 
března od 9 do 17 hodin,  
v neděli 17. března od 9 do 
12 hodin. Možnost poseze-
ní s mysliveckou kuchyní  
a občerstvením.
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Loňský rok se nesl ve znamení výrazných investic a nejinak tomu bude i letos
Poslední roky se na území 

města nesou ve znamení výraz-
ných stavebních investic. Roz-
voj neustal ani v loňském roce, 
ba právě naopak. V souvislosti 
s osmisetletým výročím města 
se zvýšil podíl stavebních akcí, 
což bylo dobře patrné zejména 
na místech sloužících k setká-
vání občanů a jejich relaxaci. 
Nejvýznamnějším počinem 
uplynulého roku byla v tomto 
směru rekonstrukce náměstí 
sv. Michaela, známého též mezi 
občany jako náměstíčko u kina 
Centrum. Původní, nevzhledné 
a zejména za nepříznivého po-
časí obtížně schůdné dlaždice 
nahradila barevná zámková 
a žulová dlažba, která spolu  
s novou zelení vhodně dotvoři-
la celý prostor a dala vyniknout 
rovněž nedávno zrekonstruo-
vané Kapli sv. Michaela. 

Změny k lepšímu mohli ob-
čané zaznamenat i v jiných 
částech města, kde také došlo  
k obnově veřejných prostranství  
a pěších komunikací. Příkla-
dem je náměstí 1. Máje u re-
staurace Jesenka, které čeká na 
celkové dokončení v letošním 
roce, kdy se k  opravené ploše 
v podobě nové zámkové dlaž-
by přidá nový mobiliář a zeleň, 
spolufinancovaná z dotace.  Po 
nově opravených chodnících 
začali chodit lidé v ulicích Ji-
ráskova, Zeyerova, Uhlířská, 
Fügnerova a Brožíkova. O zce-
la nový chodník se prodloužila 
ulice Pod Lipami od restaura-
ce Sport až po nově zbudova-
né parkoviště u pohřebiště na 
Uhlířském vrchu. Součástí této 
akce bylo i zbudování nové ka-
nalizace, která pomohla vyře-
šit dřívější problémy s tekoucí 
dešťovou vodou po komunika-
ci. Kombinace oprav chodní-
ků, komunikací a kanalizace 
není ojedinělá a město se snaží 
tímto způsobem řešit obnovy 
ulic komplexně. Takto se již 
podařilo zrealizovat několik 
akcí i v minulosti, v loňském 
roce to byla ulice Kavalcova  
a Nová. Před dokončením sto-
jí ulice Na Kopečku, Okružní  

a tř. Osvobození.  V letošním se 
také nově začnou ulice V Ale-
ji, Čelakovského a Dvořákova. 
Samozřejmostí je, že se k jed-
notlivým rekonstrukcím zvou  
i ostatní provozovatelé dotče-
ných inženýrských sítí tak, aby se 
v maximální možné míře elimi-
novaly zásahy do povrchu komu-
nikací v budoucnosti. Hlavním 
důvodem je maximální pro-
dloužení životnosti celé ulice. 

Za samostatnou zmínku stojí 
zahájená Regenerace panelo-
vého sídliště Dolní. V loňském 
roce byla dokončena první eta-
pa zahrnující obnovu centrální 
komunikace v ulici Cihelní, 
včetně obnovy kašny s odpo-
činkovou plochou, a rekon-
strukce chodníků kolem Ko-
bylího rybníka včetně zeleně, 
mobiliáře a veřejného osvětlení. 
Ještě téhož roku se podařilo po 
intenzivní snaze získat dotační 
prostředky i na druhou eta-
pu. Aby byly splněny náročné 
dotační podmínky, muselo se 
začít s realizací druhé etapy na 
podzim loňského roku.  Stěžej-
ní část revitalizace však bude 
provedena v roce letošním. 
Předmětem této etapy bude re-
konstrukce ulic Dělnická, Dol-
ní, J. E. Purkyně, U Rybníka  
a Horní. Stejně jako v prv-
ní etapě se rekonstrukce týká 
chodníků, veřejného osvětle-
ní, mobiliáře, veřejné zeleně  
a sportovního a dětského hřiš-
tě. Celková plocha opravených 
chodníků v loňském roce je  
10 500 m2. U vozovek je to dal-
ších 5 000 m2 včetně lokálních 
oprav chodníků a komunikací. 
Nezapomnělo se ani na místní 
část Kunov. 

Snahou je pokračovat s re-
vitalizací dalších částí sídliště 
Dolní i v letošním roce, kdy by 
se předmětem revitalizace měla 
stát ulice U Rybníka včetně při-
lehlého okolí v obdobném roz-
sahu jako u předchozích etap. 
Pokud by se podařilo i letos 
obstát v náročné konkurenci 
ostatních měst z celé republiky, 
usilujících o revitalizaci svých 
sídlišť, jednalo by se o to nej-

lepší ocenění náročné přípravy.
V roce 2014 budou v oblasti 

dopravních staveb pokračovat 
již započaté projekty. V oblas-
ti veřejných ploch řešících ze-
jména nedostatečné parkovací 
kapacity jsou to projektová 
příprava parkoviště před ZŠ 
Jesenická a ZŠ u Petrina, které 
postupně doplní prostor u re-
vitalizované kulturní památky. 
Významným počinem pro le-
tošní rok je bezesporu i smíše-
ná cyklostezka pro pěší a cyk-
listy vedoucí z ulice Skrbovické 
do Osramu. Snahou bude začít  
s výstavbou ještě v letošním roce. 

Samostatnou zmínku si za-
slouží přednádražní prostor  
v podobě projektu dopravního 
terminálu, který bude dokon-
čen v letošním roce a společně 
s Petrinem patří k finančně 
nejnáročnějším stavebním pro-
jektům města.  Z větší části jsou 
již hotovy zemní práce a inže-
nýrské sítě. Provedena je hru-
bá stavba zázemí pro cestující 
a probíhá bourání nepotřebné 
části nádražní budovy. 

U kulturní památky bývalého 
chlapeckého semináře, známé-
ho jako Petrin, bude i letos po-
kračovat celková rekonstrukce, 
přičemž část vnitřních prostor 
školy byla dokončena tak, aby 
mohl pokračovat provoz ško-
ly v opravené části a stavba  
v té zbývající. Postupně se přidá  
i fasáda a prostory, které bu-
dou nově využívat středisko 
volného času, mateřská škola  

a knihovna. Práce budou vr-
cholit o letních prázdninách. 

Rovněž příprava pozemků 
pro bydlení v lokalitě Skrbovic-
ká je v plném proudu. Finišují 
projektové práce a v letošním 
roce je plánována realizace in-
ženýrských sítí včetně komu-
nikace, umožňující napojení 
domů budoucích stavebníků? 
Za tímto účelem již proběhlo  
i rozdělení území na jednotlivé 
parcely.   

Zejména řidiče parkující 
v garáži v Chelčického ulici bude 
zajímat, že v plánu investic na le-
tošní rok je i odkanalizování plo-
chy mezi garážemi a v návaznosti 
na to bude pokračovat i zpevnění 
dvou největších částí příjezdo-
vých ploch ke garážím. 

Letos se však bude i bourat. 
Kromě již zmíněné nevyuží-
vané části nádražní budovy to 
bude i léta nevyužívaná kotel-
na v areálu nemocnice, na jejíž 
demolici získalo město dotaci. 
Projekčně a dotačně jsou při-
pravovány i demolice původ-
ního objektu nemocnice a čás-
ti areálu bývalého učňovského 
střediska v ulici Fügnerova. 
Obojí zeje prázdnotou a ob-
jekty nemají využití ani inves-
tora, který by byl ochoten do 
objektů investovat prostřed-
ky, které se nevrátí. Smyslem 
obou akcí je především při-
pravit volné pozemky, a tedy 
vhodnější podmínky pro pří-
padného nového investora. 

(MK, PB)

Odbor správy majetku, kultury a rozvoje města informuje: 
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První bruntálské miminko je Jakub Janda
První bruntálské miminko roku 2014 na sebe letos nenechalo moc dlouho čekat, zatímco v předchozích letech to někdy trvalo  
i několik dní, tentokrát se první dítě narodilo hned 1. ledna ráno. Prvenství získal chlapeček Jakub Janda, který se tak stal 
nejen prvním narozeným dítětem v krnovské porodnici, ale zároveň i prvním letošním miminkem z Bruntálu vůbec. 

Jakub se narodil chvíli před 
půl osmou ráno, a ačkoli měla 
maminka Simona Jandová 
plánovaný termín o pár dní 
později, přesně na 4. ledna, 
malý Kuba na svět spěchal  
a postaral se rodičům o nepře-

konatelnou novoroční nadíl-
ku. Narodil se s váhou lehce 
přes 3,7 kilogramu a délkou 51 
centimetrů. Rodičům Tomá-
šovi a Simoně se tak podařilo 
vytvořit skutečně nevídaný 
rekord, který hned tak někdo 

asi nepřekoná, na Jakuba totiž 
doma čekala už čtyřletá sest-
řička Terezka, která také při-
šla na svět 1. ledna, a ačkoli se 
narodila v šternberské porod-
nici, byla i ona prvním brun-
tálským miminkem, ovšem 

pro rok 2010. Jakubovi i celé 
rodině popřál do života hodně 
štěstí a sil starosta města Ing. 
Petr Rys, MBA. 

(lc)

Osmdesátiny Vlastimila Kaisera

V závěru měsíce ledna 2014 
přišel čerstvému „osmdesát-
níkovi“ Vlastimilu Kaiserovi 

blahopřát místostarosta města 
Bruntálu Vladimír Jedlička, 
který mu popřál především 
hodně zdraví, spokojenosti 
v rodinném kruhu a v nepo-
slední řadě mu poděkoval za 
jeho aktivní přístup k prá-
ci se zdravotně postiženými 
spoluobčany. Oslavenec přijal 
gratulanty spolu se svou že-
nou, která je mu průvodkyní 
i oporou ve společném životě 
již více než 40 let, proto zcela 
právem skončily drobné květy 
v jejích rukou. Oběma přeje-
me, aby jim nikdy nescházelo 
optimistické vnímání toho, 
co život s sebou přináší, a aby 
i další roky mohli kráčet spo-
lečně ruku v ruce životem. 

(EM)

Foto: EM

Foto: EM

Oslavenec Čestmír Beneš

Každý 4. únor je významným 
dnem pro Čestmíra Beneše. 
Své krásné osmdesáté naro-
zeniny oslaví v letošním roce 
nejen v kruhu nejbližší rodiny, 
ale i se svými přáteli, kterých 
má ve svém okolí stále dost. 
Do Bruntálu přišel pan Beneš 
s maminkou již v roce 1945  
a zůstal našemu městu věrný 
až do dnešních dnů. Zde se 
oženil, s manželkou vychoval  
2 děti a v současné době se ra-
duje i z 5 vnoučat a 4 pravnou-

čat. Pan Beneš pracoval velkou 
část svého produktivního věku 
na Středním odborném učiliš-
ti stavebním, kde se podílel na 
výchově nastupující generace. 
Jubilant se stále ještě věnuje 
zahrádce, rád si zajde zaplavat 
a přečte si dobrou knihu. I do 
dalších let mu popřál ze srdce 
místostarosta Vladimír Jedlič-
ka hlavně zdraví, aby si mohl 
nadále užívat všeho pěkného, 
co mu život přinese.

 (EM)

Jubilanti v lednu
80 let Vlastimil Kaiser
85 let Zuzana Kačurová
90 let Zdenka Novosádová
92 let Emilie Brežáková

92 let Božena Flekačová
93 let Karel Pechanec
93 let Vlasta Voldánová
94 let Marie Zahradníčková

Rozloučili jsme se
4. 12. Marie Kneiflová 

(1940) Staré Heřminovy, 22. 1. 
Jaroslava Rášová (1952) Dě-
třichov nad Bystřicí, 24. 1. Ma-
rie Genzerová (1919) Oborná, 
25. 1. Anna Mouralová (1926) 
Bruntál, Zdeňka Černá (1927) 
Bruntál, 26. 1. Stanislav Ju-
tečka (1949) Bruntál, 27. 1. 

Pavel Šulava (1955) Rudná 
pod Pradědem, 28. 1. Emilie 
Bedáňová (1937) Razová, Ol-
dřich Vašíček (1930) Bruntál, 
29. 1. Jaroslav Bouček (1941) 
Bílčice, 1. 2. Ján Dudy (1953) 
Vrbno pod Pradědem, 4. 2. 
Milan Vašíček (1954) Malá 
Morávka.

Čestmír Beneš (vlevo) oslavil na začátku února osmdesáté naro-
zeniny. V Bruntále žije  od roku 1945. K jubileu mu popřál i první 
místostarosta Vladimír Jedlička.

Jakub Janda, první bruntálské miminko roku 2014, s o čtyři roky starší 
sestrou Terezkou, která byla prvním dítětem z Bruntálu v roce 2010.

Jandovi s oběma novoročními dětmi: tatínek Tomáš, maminka 
Simona, Jakub a Terezka.

Osmdesáté narozeniny osla-
vil Vlastimil Kaiser, předseda 
Sdružení zdravotně postiže-
ných Bruntál. 
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Nový web o sportovištích 
v Bruntále v provozu

Nově spuštěné webové stránky, na nichž jsou dostupné 
kompletní informace o všech sportovištích v Bruntále, které 
spravují Technické služby Bruntál, jsou již zájemcům plně  
k dispozici na adrese www.sportbruntal.cz

Na webových stránkách jsou 
uvedena všechna sportovní  
a rekreační zařízení v Bruntá-
le, která mají na starosti Tech-
nické služby Bruntál. Patří 
sem wellness centrum, sauna, 
koupaliště, zimní stadion, 
sportovní hala a také fotbalové 
hřiště. Stránky Sport Bruntál 
přinášejí kompletní informace 
o každém jednotlivém spor-
tovním zařízení. V přehledné 
nabídce jsou uvedeny oteví-
rací doby pro veřejnost, ceny 
za vstupy a ceny za poskyto-
vané služby. Uveden je také 
ceník pro případné zájemce  
o inzerci a nechybí ani fotoga-
lerie interiéru i exteriéru, ale 
také jsou zde přístupné foto-
galerie z různých pořádaných 
akcí. U každého sportoviště 

je navíc zpracován i kalendář 
akcí, aby se lidé dozvěděli, co 
zajímavého je na daném místě 
v nejbližší době čeká. „Stránky 
byly vytvořeny tak, aby ná-
vštěvníkům přinesly přehled-
nou formou co nejvíc informací  
o sportovištích a také o po-
řádaných akcích. Na těchto 
stránkách budou vždy dostup-
né nejnovější a kompletní in-
formace, co se týká zařízení, 
která spadají pod Technické 
služby Bruntál,“ řekla mana-
žerka bruntálského wellness 
Táňa Třasoňová. 

Nejlepší sportovci a oddíly se  
dočkali ocenění, po osmatřicáté

Za skvělé sportovní výsledky, které v uplynulém roce získali, 
bylo v pondělí 27. ledna oceněno deset nejlepších sportovců 
a jeden kolektiv z regionu. Anketu letos poprvé pořádalo 
Regionální sdružení české unie sportu. 

Ocenění získali sportovci 
za své vynikající výsledky na 
sportovním poli v sálu re-
staurace hotelu Slezan přímo  
z rukou svých starostů. Z no-
minovaných kolektivů letos 
získali ocenění karatisté z klu-
bu Karate-dó Bruntál. Stejně 
tak došlo letos i na ocenění 
zdravotně postižených spor-
tovců, poháry a ceny získali 
hráči kuželek Jana Martínko-
vá a Zdeněk Dočkálek. Další-
mi oceněnými byly z žen Zu-
zana Sukeníková za úspěchy 
v orientačním běhu, Marcela 
Königová za sportovní střel-
bu a letošní nejmladší oceně-
ná byla dvanáctiletá moderní 
gymnastka Barbora Sméka-
lová. Ta se gymnastice věnuje 
už dokonce osm let, sporto-
vat tedy začala hned ve svých 

čtyřech letech a od té doby se 
jí v moderní gymnastice daří, 
věnovala se jí sice zpočátku 
především na přání mamin-
ky, ale postupem času si už 
neuměla den bez tréninku ani 
představit. „Denně trénuji tři 
hodiny, ale pořád mě to baví 
a čas gymnastice věnuji ráda. 
Bez problémů stíhám i ško-
lu, kamarády a další koníčky, 
takže chci v gymnastice určitě 
pokračovat,“ řekla Smékalová. 
Dále ceny získali bruntálští 
karatisté Jiří Panáček a Mi-
chal Hrubý, z mladších spor-
tovců byl oceněn minikárista 
Radek Panáč a Vojtěch Matúš 
z Vrbna pod Pradědem za své 
úspěchy v lyžařském orientač-
ním běhu, posledním z desít-
ky oceněných se stal krnovský 
boxer Stanislav Bártek. 

Foto: lc

(lc)

Provoz kluziště prodloužen do půlky března
Zimní stadion bude letos otevřen déle, než je zvykem, obvykle 
zde totiž končil provoz s posledním únorovým dnem. Letos 
se však všichni bruslaři mohou těšit na prodloužení sezony 
– kluziště bude v provozu až 
do 16. března. Prodloužený 
provoz je i kvůli jarním prázd-
ninám, které budou v Bruntále 
od 10. do 16. března, takže si 
děti v jejich průběhu mohou 
zabruslit.  

(lc)

Nejlepší sportovci za rok 2013 se sešli v druhé půlce ledna v brun-
tálském hotelu Slezan. 
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Přidejte se a upleťte šálu děda Praděda

Nová výzva se objevila pro všechny milovníky vlny – pokud 

rádi pletete, můžete se připojit k nadšencům, kteří se rozhodli 

do konce léta uplést šálu dlouhou 1 492 metrů. Projekt  

s názvem Šála děda Praděda se rozběhl loni a letos už do 

klubu pletařů a pletařek patří aktuálně takřka sto lidí. 

Technika pletení je libovol-

ná, jediným omezením jsou 

rozměry šály, a to šířka 10 až 

15 centimetrů. „Nezáleží na 

vzoru ani použitých barvách, 

omezením je jen šířka. Šířku 

jsme určili v rozsahu 10 až 15 

centimetrů, záleží na tom, 

jaká je použitá vlna,“ vysvětli-

Nový chodník k průmyslové zóně:

více bezpečí pro chodce i cyklisty

Spojení s podnikem OSRAM a dalšími zaměstnavateli  

v průmyslové lokalitě Zahradní se stane bezpečnějším. Pěší  

i cyklisté dostanou vlastní komunikaci oddělenou od 

frekventované silnice, kterou využívají řidiči osobních aut  

i kamionů.

Pro chodce i cyklisty se ces-

ta do zaměstnání či zpět stává 

mnohdy nebezpečnou, a to 

především za zhoršené vidi-

telnosti. Právě ohled na bez-

pečnost má zásadní vliv na 

zvolené řešení. Nová smíšená 

asfaltová komunikace o šířce 

dvou metrů bude obousměr-

ná, povede od ulice Skrbovické 

za areálem Správy silnic MSK, 

garážemi v lokalitě Zahradní, 

dále pak souběžně s vozovkou 

pro automobily a napojí se  

u parkoviště OSRAMu. Nebu-

de se tedy jednat jen o rozší-

ření pruhu stávající silnice, ale 

v celé délce o výstavbu nové, 

Farmářské trhy v Bruntále i letos

Obyvatelé Bruntálu ani v letošním roce nepřijdou o možnost 

nakoupit si na farmářských trzích na náměstí Míru. 

Rada města Bruntálu na 

své 69. schůzi v úterý 4. úno-

ra schválila znění a uzavření 

smlouvy o provozování trhů 

v roce 2014 s firmou JUNG-

-INDUSTRY s. r. o., která trhy 

úspěšně pořádala už v loň-

ském roce. 
Letošní sezona farmářských 

trhů v Bruntále byla zahájena 

ve středu 19. února a skončí 

26. listopadu, trhy se budou 

pořádat každou druhou stře-

du vždy od 9 do 16 hodin. 

Tržní řád farmářských trhů 

byl schválen v loňském roce  

a je platný i letos, a co je hlavní 

– nic se nemění ani na sorti-

mentu prodávaného zboží.

Přepadení ženy v Bruntále

Bruntálští kriminalisté inten-

zivně pátrají po muži, který 1. 

února ve večerních hodinách 

(kolem 21. hodiny) v Bruntále 

přepadl mladou ženu. 

Celý incident se měl odehrát 

za křižovatkou v ulici Zeyero-

va – poblíže sportovního areálu  

u školy. Pachatel byl při svém 

činu vyrušen, z místa utekl.  

Ženě nezpůsobil žádné zranění. 

Z popisu pachatele jsme zjistili, 

že se jedná o muže ve věku kolem 

20 až 25 let. Vysoký je cca 170 až 

175 cm a má štíhlou postavu.

Žádáme případné svědky, 

kteří by mohli poskytnout ja-

kékoli informace k této událos-

ti či pachateli, aby kontaktovali 

přímo kriminalisty na tel. čísle 

974 731 320 nebo kteroukoli 

policejní stanici. 

Tato trestná činnost je často la-

tentní či podceňovaná ze strany 

poškozených, a proto žádáme, 

aby občané, kteří se s takovým 

jednáním setkali či byli svědky, 

tuto informaci předali policii. 

komisař por. Bc. Pavla Tušková

Valentýn trochu jinak  

v bruntálském 
wellness

Bruntálské wellnes centrum se v pátek 

14. února vpodvečer ponořilo stylově do 

romantické atmosféry, místo běžného 

osvětlení si plavci mohli zaplavat za svi-

tu svíček a také za doprovodu relaxační 

muziky a to od páté až do deváté hodiny 

večerní. Speciální akce byla připravena 

u příležitosti svátku zamilovaných. 
(lc)

Foto: lc
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